

那一次，我陶醉了

□ 杨子墨

我是家里的一个“超级书迷”，只要手里有一本书，就可以不吃饭、不睡觉，别人想让我放下手中正在看的书，那是绝对不可能的。

记得有一次，妈妈给我买了一本十分有趣的书，我高兴得一整夜都没有合眼。周六早上，一吃完早饭，我就迫不及待地打开书，如饥似渴地看了起来。

我待在书房里看着书，仿佛完全融入书中的世界：我与主人公对话，了解他的生平经历；我和花草树木共舞，享受春天的大好时光；我同可爱的动物们谈心，体会它们内心的情感。正当我看得不亦乐乎时，突然有人呼唤我的名字，但我也并不甚在意，仍在书中畅游。

没过多久，我发现一个巨大的身影站在身后，还没等我反应过来，妈妈惊雷落地般的声音就在我耳边炸开来：“吃饭了！别看了！都叫了几遍，怎么还不出来？”这时，我才如梦初醒，连忙说道：“哦，原来是要吃饭了呀！对不住了妈妈，我刚刚看书看得太入迷了，没听到您叫我。”听了这话，妈妈“嗯”了一声，转身要带我出去，可我才看了那本有趣的书，心中有太多东西忍不住想跟妈妈分享，于是我立即拉住妈妈的手，滔滔不绝地向她叙述书里的情节。妈妈想要大声喊“停”，可我的声音太大、语速又快，妈妈根本没法插嘴，只得在一旁不住地点头。

十分钟、二十分钟……妈妈见我丝毫没有要停下来的意思，心里很着急。终于，妈妈实在等不及了，就以迅雷不及掩耳之势将我“制伏”了——用手捂住了我的嘴巴！

好不容易，我消停了一会儿，妈妈借此机会大声喊道：“小书虫，别说了！先吃饭吧，吃完饭再说也不迟！”我只得乖乖坐到了餐桌旁，仍不停地自言自语，说着书中的情节。妈妈见状，哭笑不得地说：“唉！这个小书虫，真是中了书的‘毒’了！”

是啊，我什么时候才能摆脱书的“毒”呢？

作者系云师大附小金江校区五(6)班学生
指导老师：张红梅

我的母亲

□ 杨皓程

每位妈妈对儿女的爱都不一样，有的是温柔的爱，有的是严厉的爱，还有的是默默的爱。而我的妈妈给我的爱却是应有尽有。

我从一个咿呀学语的婴儿成长为一个追风少年，妈妈也从不食人间烟火到柴米油盐样样行。每天早晨悄悄起床，放学后在桌旁等待，每天夜晚洗好凉好我的衣物，日复一日，年复一年……

妈妈一直都很喜欢舞蹈，自从有了我这个小家伙，她就暗藏着自己的梦想，扛上母亲的责任，变得更加强大。记得有一次，一个小伙伴把我从滑梯上推了下去，手背流了很多血，我哭得撕心裂肺，妈妈抱起我就往医院跑……后来从爸爸口中得知，妈妈坐在沙发上哭了一宿，又怕哭声吵到我，所以哭得很轻很轻。

还有一次，我的语文考试成绩不理想，不敢告诉妈妈。回家路上，平时我总喜欢跟妈妈嘻嘻哈哈地开玩笑，但那天感觉对所有的事情都没了兴趣，感觉连鸟儿都停止了歌唱，好像在无声地指责我：你看看，你的成绩好差！我心里更加紧张了。回到家，我对妈妈说：“妈妈，我今天才考了89分。”我以为妈妈要骂我了，这时妈妈却说：“你错在哪？是粗心还是不会，是课外题还是课内题？这次既然没考好，下次努力就是了。”接着妈妈跟我一起分析了所有的错题。这是妈妈对我的包容和鼓励。

妈妈对我的爱也是严厉的。从小妈妈就让我独自一人处理问题，而这些问题对我来说都是一种考验。慢慢地，我长大了便明白，妈妈是想让我变得更加独立与坚强。

妈妈对我的爱永远不止这些。我希望妈妈永远快乐，永远那么漂亮、可爱。我爱您，妈妈！

作者系云师大附小金安校区二(4)班学生

山茶花

□ 魏霄鹏

“翠翼高攒叶，朱缨滂拂花”，云南是植物王国，异草繁花不在话下，最让我忘不了的是再低调不过的山茶花。

爷爷家种了几株山茶花。我上幼儿园时，我跟它个子一般高；现在，它可比我高多了。这旺盛的生命力可真令人感叹！

初春时节，醒目却不失温婉的它总能紧紧抓住我们的眼球！茶余饭后，一家人都会围着它欣赏。起初，树上还只是花骨朵儿，远远望去，像一个个小灯泡，又像在微风中摇曳的烛焰，要不是花苞尖端泛出了红光，真是不轻易找到呢！过了几天，在我们的期盼中，山茶花终于开了。看，那绽开了笑脸的山茶，开得那么欢快舒畅：有的半开半合，在浓绿枝叶的掩映下，宛如一位位娇羞的少女，在开与不开之间纠结；有的欣然怒放，几十片心形的花瓣层层叠叠，你挨我挤，开得那么热烈；有的花瓣微卷，快要凋谢了，它们淡淡地看着枝头的热闹，最绝的是即便凋谢，它们也是整朵脱落。隐隐约约藏着花瓣中间的、淡黄色的花蕊，十分娇嫩，格外美丽。轻风拂过，那些鲜艳的花朵在枝头轻舞，仿佛是在向我打招呼。

妈妈告诉我，山茶花不仅花期长，而且种类繁多，有花牡丹、十八学士、白天鹅、鸳鸯凤冠等，它们通常在1月到4月盛放，除了不同程度的红色外，还有黄色的、白色的、彩色斑纹的。我想再种几株不同颜色的山茶花，等到明年春天，五颜六色的花朵在院子里一同绽放，那该有多美呀！

作者系云师大附小金安校区三(5)班学生
指导老师：李曼

寻找红色足迹 传承红色精神

□ 陶映岐

红色，是革命先烈鲜血的颜色，是中华民族的颜色，它代表着希望和美好。

自1840年鸦片战争至1950年云南解放，风云激荡的100多年间，云南各族人民为推翻封建专制统治，反抗帝国主义侵略，解放全中国、建设新中国抛头颅、洒热血，是他们用火红的鲜血换来了我们今天的幸福生活。

“五一”假期，我怀着激动的心情去寻找红色足迹，从中共云南地下党建党旧址，到云南陆军讲武堂，再到抗战胜利纪念馆、聂耳故居、闻一多烈士殉难处，我了解到了近代中国历经的各种磨难，感受到了中国共产党成长壮大的艰辛历程。高耸入云的人民英雄纪念碑，纪念着每一位牺牲的英雄；人民音乐家、中华人民共和国国歌的曲作者聂耳，著名的中国现代诗人、学者、民主战士闻一多……这些英雄们的事迹让我深受感动，他们不怕流血牺牲的精神让我终生难忘。创办于1909年的云南陆军讲武堂在办学期间，为中国革命培养了一批又一批优秀的军官；1926年11月7日，中国共产党云南特别支部成立，翻开了革命斗争的新篇章。长征、抗战、解放，每段历史都有着许许多多感人的故事，留下了值得我们铭记和发扬的红色经典，描绘了中国人民不屈不挠、自强不息的历史画卷。

今天，沐浴着祖国的春风，生活在幸福的社会主义小康社会的我们，就应该深刻牢记和领悟红色精神，明白我们今天的幸福生活都是英雄们用鲜血换来的。吃水不忘挖井人，我们要学会感恩，懂得珍惜，继承革命先辈的精神，为建设繁荣的祖国而努力学习，做一个爱国的优秀少先队员。

作者系云师大附小金牛校区二(2)班学生
指导老师：杨爱华

柳树

□ 汤宸曦

有人喜爱青松的坚韧不拔，有人赞美梅花的傲雪挺立，有人酷爱莲花的纤尘不染……而我却喜欢碧绿的柳树。

春天迈着缓缓的脚步走来，沉睡了一个冬天的柳树在春雨的滋润下，伸伸懒腰，脱下旧外衣，抽出柔软的枝条，大口大口地吮吮着春天的甘露。每当春风拂过，嫩绿的枝条随风摇曳，仿佛在跳一曲春的舞蹈。

走近细看，柳树的树干挺拔有力，它仿佛是生命的桥墩。而那细细的柳条就像输送营养的桥梁，在微风中摇摇。我凑近一瞧，细细的柳条上有许多白色的柳絮，柔软的柳絮随风翻飞。

我站在柳树下，倾听着树上歇脚的鸟儿动听婉转的歌，享受着柳树带给我美好，感受着柳树的朝气蓬勃，不禁想起了那首古诗“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”。

柳树真美啊！

作者系云师大附小金牛校区三(2)班学生

腹有诗书气自华

□ 杨洋

妈妈告诉我，每年的4月23日是“世界读书日”，无论多么忙碌，我们都要记得多读书、读好书！正如三毛说：“书读多了，容颜自然改变，很多时候，自己可能以为许多看过的书籍成为过眼云烟，不复记忆。其实，它们仍潜在气质里、谈吐里、胸襟里，当然也可能显露在生活与文字中。”

开卷有益，作为时代的红领中，我觉得读书不仅能增长我们的知识和阅历，更能让我们博古通今，铭记神州华夏上下五千年沧海变桑田的奇迹！我最喜欢读关于历史的书籍，例如《三国演义》斗智斗勇、《红楼梦》怀金悼玉、《西游记》光怪陆离。每读完一本书，我的心里就会被巨大的成就感所包围，认识的生字也越来越多，能够讲述的故事也越来越多。

成长的道路上，处处弥漫着书香，在书香的熏陶下，我正快乐地成长。我们学校每学期都会举行“书香之家”评比活动，鼓励我们多多读书。

古人云：“腹有诗书气自华。”从咿呀学语的婴儿到步履蹒跚的幼儿，再到如今成为一名光荣的少先队员，书籍陪伴着我，成为了我的好朋友。

读书破万卷，下笔如有神。让我们一起快乐地读书吧！

作者系云师大附小樱花语校区二(1)班学生

我的一家

□ 王晨鸥

我有一个温馨、和谐的家，有爸爸、妈妈和我。

我的妈妈个子高高的，头发长长的，高高的鼻梁上架着一副紫色的眼镜，眼镜后面有一双大大的眼睛。妈妈非常喜欢做饭，每到周末，她都会做一桌美味的饭菜。而我呢，会大快朵颐，吃得小肚子圆滚滚的。妈妈对我的学习要求很严格，她常说：“玩的时候就开心地玩，学习的时候就认真地学。”

爸爸的个子比妈妈高一点，皮肤有点黑，身材比较健壮。他很喜欢运动，每天早上都会出去跑步，他会打篮球、乒乓球、踢足球，还会游泳。每到夏天，爸爸会带我去游泳，教我如何屏气、蹬腿、划水。虽然我还没有完全学会，但我还是很认真地在泳池里学习。

我有一张瓜子脸，大大的眼睛、小巧的鼻子、粉红的嘴唇，个子中等，不胖不瘦，喜欢穿裙子。我最大的兴趣爱好是画画，画画能让我心情舒畅。我喜欢用手中的笔把世间美好的人、景、物都画下来，涂上五彩缤纷的颜色。我也喜欢看书，在书的海洋里遨游探险。从书中我可以学到许多知识，认识不一样的世界，了解做人的道理……

这就是我的家人，我爱我的家。

作者系云师大附小金牛校区三(2)班学生
指导老师：李景红

我和书的故事

□ 薛敬群

书，对我来说是生活中不可缺少的一部分，它给我带来了许多知识和快乐！

我三岁的时候，爸爸、妈妈每天晚上会在床前给我读《格林童话》，有些故事虽然我还听不懂，但仍然听得津津有味，这就是我读的第一本书。读了这本书以后，引发了我对故事书的兴趣，《小红帽》《灰姑娘》《七色花》……读完一本又一本，书中的童话世界是那样的美好，令人向往。读了这些书后，我的想象力也变得更加丰富了。

六岁上小学时，我便读了一些简单易懂的拼音版儿童文学。那时，我已经认识一些字了，对书中的一些人生哲理虽然不是很懂，但书中精彩的情节不停地吸引着我，使我爱上了读书。虽然学习任务越来越重，但我从未停止阅读的脚步，《淘气包马小跳》《唱月亮的女孩》《查理九世》……一有课余时间，我便拿出书来读。渐渐地，在我的生活中，书便成了不可缺少的一部分。

直到现在，我和书的感情从未减少，认识的字也越来越多，我便开始阅读“四大名著”。《西游记》里的孙悟空一路保护唐僧，斩妖除魔，最终取得真经；《红楼梦》中，“满纸荒唐言，一把辛酸泪”道出了作者的思想 and 苦衷……

书，带我走进一个个故事，不仅让我学到了许多知识，也让我懂得了许多人生哲理。

作者系云师大附小金牛校区六(3)班学生
指导老师：杨尚